

中国共产党 昌吉回族自治州委员会

王国和

昌州党委字〔2019〕44号

签发人：金之镇

中共昌吉回族自治州委员会 昌吉回族自治州人民政府 关于全面实施预算绩效管理工作情况的报告

自治区党委：

2019年以来，昌吉州认真贯彻落实《中共中央、国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》（中发〔2018〕34号）和《自治区党委、人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》（新党发〔2018〕30号）精神，贯彻落实党中央治疆方略、特别是社会稳定和长治久安总目标，牢固树立新发展理念，持续深化财税体制改革，紧紧围绕构建“全方位、全过程、全覆盖”预算绩效管理体系目标任务，坚持把绩效作为财政管理的“底

线”，不断完善工作机制、狠抓工作落实，预算绩效管理工作格局初步形成，预算绩效管理的理念进一步深入人心，绩效工作对预算管理的促进作用不断增强。现将有关情况报告如下：

一、工作开展情况

（一）高位推动任务落实。州党委、人民政府高度重视预算绩效管理工作，多次在党委中心组学习、政府常务会议上研习全面实施预算绩效管理的政策文件，全州各县市（园区）、各部门把全面实施预算绩效管理作为一项重要的政治任务，坚决在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚决维护党中央权威和集中统一领导，坚决落实自治区党委、自治区人民政府的部署要求，将全州所有财政资金全部纳入绩效管理，立一个标杆、用一把尺子，划出工作底线，明确目标任务，全面推进预算绩效管理工作。

（二）夯实预算管理基础。一是加强组织保障。成立了自治州财政预算绩效评价中心，核定了职级和编制，配备了专职工作人员。各县市（园区）成立了绩效管理领导小组，配备精兵强将专职从事绩效工作，为推进绩效管理提供了坚实的组织保障。二是健全制度办法。围绕绩效关键环节，陆续研究制定、转发了7项制度办法规范性文件，将绩效管理对象从政策、项目预算扩展到部门单位整体支出预算上；全面构建事前绩效评估、绩效目标管理、绩效监控、绩效评价和结果应用的完整管理闭环。管理内容覆盖了一般公共预算、政府性基金、国有资本经营预算、社保基金预算等四本预算，并逐步向政府购买服务、地方债务、政府投资基金、政府与社会资本合作（PPP）项

目等方面拓展。三是强化第三方参与和信息化建设。积极引导和规范第三方机构参与预算绩效管理，州本级、阜康市等部分县市通过政府购买服务聘请第三方咨询机构辅助审核绩效管理相关资料，提升了绩效管理工作的专业化水平。州本级完成绩效应用系统上线，通过系统对绩效管理进行全过程监督，对各节点绩效工作的开展形成有力支撑。四是认真组织开展培训，着力解决部门单位对预算绩效政策理解不全面、工作落实不到位的问题，2019年全州各级财政部门组织开展培训班14期，培训1193人次，各级各部门对预算绩效管理政策的理解力、落实力明显增强。

（三）强化事前评估管理。将预算绩效管理关口前移，严格按照《自治州财政支出事前绩效评估管理暂行办法》开展事前绩效评估工作，将事前绩效评估报告作为新出台重大政策、项目申请预算的必备要件，进一步强调报告的完整性，预算申请单位严格按照模板撰写事前绩效评估报告。2019年全州各县市（园区）、各部门单位共实施事前绩效评估项目42个，评估金额共计9.85亿元，进一步提升了预算安排的合理性。

（四）加强绩效目标管理。一是部门预算项目支出绩效目标全覆盖，全州各县市（园区）、各部门2019年度预算项目支出全面纳入绩效目标管理，覆盖项目数1049个，涉及资金27.91亿元。二是“四本预算”绩效目标全覆盖，组织对全州0.31亿元国有资本经营预算项目、70.86亿元社会保险基金预算项目设置绩效目标，实现“四本预算”绩效目标全覆盖。三是积极推进部门单位整体支出绩效目标管理，2019年度全州各县市（园

区)、各部门按照预算批复金额全部编制了整体支出绩效目标，覆盖部门单位 1199 个，涉及资金 132.35 亿元。

(五) 全面开展绩效监控。建立重大政策、项目绩效跟踪机制，强化项目支出绩效监控，发现问题及时纠正，确保绩效目标按期保质保量实现。截至 2019 年 11 月，全州各县市(园区)、各部门共开展项目支出绩效监控 3 次，涉及项目 3664 个，金额 92.67 亿元。开展整体支出绩效监控 1 次，受机构改革因素影响部门单位 1065 个，金额 132.93 亿元，实现了部门预算所有支出绩效监控的全覆盖。强化绩效监控结果应用，对个别执行进度落后、绩效目标完成情况不佳的项目进行重点关注，进一步提高了财政资源配置效率和使用效益。

(六) 提升绩效评价作用。组织全州各县市(园区)、各部门对 2018 年项目开展了绩效自评，涉及项目 2686 个、资金 114.49 亿元，实现了本级财力安排的项目支出绩效自评全覆盖。加大信息公开力度，将所有项目支出绩效自评结果随部门决算信息同步向社会公开，提高了绩效管理的透明度。

二、取得的成效和存在的问题

2019 年，全州各县市(园区)、各部门单位按照中央和自治区的要求，扎实有效、积极稳妥推进全面预算绩效管理工作，取得了阶段性成效：预算绩效政策制度体系的支撑作用逐渐发挥，基本做到了各流程、各环节工作有章可循；全过程预算绩效闭环管理的链条已经形成，基本做到了目标任务明确、工作措施明确；财政绩效评价的普及度和认知度有所提高，“花钱必问效、无效必问责”的理念正在逐步深入人心。

同时，也暴露出了一些短板和不足：一是绩效管理主体责任发挥还不够，各县市（园区）、各部门对全面实施预算绩效管理工作重视不够、认识不到位，还没有把预算绩效管理工作当作本部门本单位一项重点工作来抓，个别单位出现将绩效工作交给财务人员办理、项目人员缺乏配合的情况，严重影响绩效工作的推进。二是预算绩效管理工作机制不够完善，还没有完全形成事前安排部署到位、事中检查落实到位、事后评价整改到位的闭环管理机制，部门单位工作的积极性、主动性不足，整体推动工作措施不精准、效果不明显。三是部门单位绩效管理专业知识储备有待进一步提高，绩效理念的普及和认知还需进一步强化。

三、下一步工作措施

（一）完善预算绩效管理链条。严格贯彻“全过程”绩效管理工作要求，稳步推进各项绩效管理工作。不断完善绩效管理台账，弥补工作短板。强化预算绩效事前评估，逐步将事前评估报告作为安排预算的主要依据。进一步加大绩效资料审核力度，提高绩效目标、绩效监控、绩效评价工作质量。强化绩效评价结果运用，逐步完善绩效管理闭环工作机制。

（二）提高绩效管理人员素质。结合2020年部门预算编制，对州本级部门单位财务人员和项目负责人开展培训，针对预算绩效管理全过程链条、各重要节点的工作难点以及注意事项进行重点强化，突出业务人员在预算绩效管理工作中重要性，提高业务工作对绩效管理的支持力度。

(三) 加大第三方机构参与度。加快第三方咨询机构政府采购工作进度,引导和规范第三方机构参与州本级及各县市(园区)预算绩效管理,加大对各重要节点的绩效工作结果质量审核,提升全州绩效管理工作水平。

(四) 强化预算绩效考核机制。强化对州本级部门单位和各县市(园区)预算绩效管理工作的考核,明确推进预算绩效管理的领导职责和问责机制。对考核排名靠后、工作推进不力的责令限期整改,采取约谈或减少预算安排等方式追究责任。

中共昌吉回族自治州委员会



昌吉回族自治州人民政府

2019年11月30日



